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１、令和４年８月２６日、由利本荘市教育委員会定例会が、西目総合支所 ２階 第 1 会議

室に招集された。 

 

１、本日の出席委員は次のとおりである。 

１番 教育長 

２番 委 員 

３番 委 員 

４番 委 員 

 

１、教育委員会事務局より出席した職員は次のとおりである。 

教育次長         

教育総務課長       

主幹兼学校教育課長    

生涯学習課長       

北部学校給食センター所長 

中央図書館長       

本荘教育学習課長     

矢島教育学習課長     

岩城教育学習課長     

由利教育学習課長     

大内教育学習課長     

東由利教育学習課長    

西目教育学習課長     

主幹兼鳥海教育学習課長  

書記（教育総務課参事）  

 

１、本日の会議の日程は次のとおりである。 

令和４年８月２６日 午後２時５分 開会 

日程第１ 会議録署名委員指名 

日程第２ 事務局報告 

日程第３ 報告 

 各課報告 

日程第４ その他  
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１、会議の顛末 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開会（午後２時５分、会議の開会を宣言） 

それでは、８月の教育委員会定例会を開会します。 

 

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。教育委員会

会議規則第１８条第２項の規定により、会議録署名委員に、

２番委員と４番委員を指名します。 

５番委員は都合により欠席となります。 

それでは、日程第２ 事務局報告をお願いいたします。 

よろしくお願いします。 

先ずは８月２４日に夏季休業が終わりまして、子供達元気

に学校の方に出ております。ただし、先生方も含めコロナの

陽性者もおりますので、そのところ補いながら進めている状

況です。そのことも含めて７点ほど報告事項がございますの

でよろしくお願いします。 

資料の１ページをご覧ください。８月の児童生徒における

コロナの陽性の累計を示したものであります。８月のお盆を

中心にいたしまして、お盆後１６日辺りから比例するように

児童生徒の陽性者が多くなりました。その後２３日からは一

桁で推移している状況になっております。小中学校別陽性者

数がありますが、これは累計になっておりまして、小学校１

３校のうち１２校に陽性者がいるという見方になります。中

学校は１０校中８校になります。ただし、昨日現在で学校を

休んでいる児童生徒の数は１１４人です。これから修学旅行

も入って参ります。後で学校教育課長の方からも報告ありま

すけれども、県外の方に修学旅行に行くという学校もありま

すので、万全を期して進めて行きたいなと思っております。 

続きまして、２ページをご覧ください。各学校から教育委

員会へのコロナ陽性者の報告方法を統一したことの報告で

す。今までは、児童生徒がコロナ陽性になって欠席しますと、

学校の方から家庭環境調査票を電子を使わずにファックスで

いただいております。陽性者が少ないときは十分に扱うこと

ができましたけれども、陽性者の数が非常に多くなりまして、

１日に何十枚という風な形になるときもございます。そうし

ますと個人情報の取り扱いという部分も関係して参りますの

で、その方法をすべて取りやめました。先生方の集計も非常

に大変だという部分もございまして２ページの様式に統一し
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たところであります。まずはこの方法で夏休み明けから進め

ているところであります。 

それから３点目でありますけれども、３ページをご覧くだ

さい。教育関係指導員等配置一覧ということで、指導員に異

動がございましたので、あらためて一覧を出させていただき

ました。修身館の指導員が去る７月３１日にお亡くなりにな

ってしまいましたので、後任として元市の総務部理事の方に

後任指導員としてお願いしたものであります。 

４つ目といたしまして、鳥海百宅出身であります、現在本

荘在住の方から鳥海小中学校のエアコン設置ということで１

０００万円の寄付をいただきました。元百宅廃校利用組合の

方でございまして、鳥海ダムに係る立ち退き移転の残額でご

ざいます。鳥海小中学校のランチルームにエアコンをつけた

方が良いということで昨日振り込みをいただきました。市と

いたしましては、９月１４日にあらためて市長への贈呈式を

行う予定にしております。今の９月議会に補正予算として歳

入歳出１０００万円の補正予算を組んでいます。 

エアコンといいますと、今進めているのが市内小中学校の

全ての理科室にエアコンをつけるというものでありますけど

も、予算的には全て整っておりまして、現在設計を行ってい

るところであります。工期が１０月１４日までの設計期間と

なっておりますので、それが終了次第に各学校の理科室にエ

アコンを設置して、年度内完成を目指して行きたいと考えて

おります。 

それから５つ目ですが、集中豪雨の被害報告でございます。

８月１３日を中心に、ちょうどお盆の日だったのですけれど

も、ものすごい集中豪雨がありました。１３日の朝の７時に

市の方では、市災害対策部を設置いたしました。そして午前

８時４０分、特にひどかった大内地域の中の松本地区が、非

常に大きい被害を受けまして、６９世帯１８７人に警戒レベ

ル４の避難指示が発令されました。そして大内小学校の体育

館に避難場所を開設いたしました。最終的には避難された方

は誰もいなかったということになります。全体的に人的被害

はないわけですけれども、芋川の氾濫によります大内地域を

中心とした被害がすごく多くて、床上浸水が２件、床下浸水

が１２件、道路被害７３ケ所、そして農作物の被害、これは

田んぼに水が入ってしまったのですけども、２８０ヘクター



4 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ルという被害を受けております。教育委員会の方では幸い大

きな被害はございませんでした。ただ、鶴舞小学校体育館の

駐車場の法面が１メートル×１メートルほど崩れました。こ

れについては、道路の近くということで建設部と協議いたし

まして、最終的に建設部で全て対応して直すということで話

が進んでおります。その他、落雷によると思われる新山小学

校の電話、警備保障の不具合がありましたけれども、これも

修理が終わりました。それから社会教育施設では、市民交流

学習センターの２階の研修室が雨漏りをするという状況があ

りまして、現在調査しているところであります。 

それから６つ目の報告ですけども、学校工事関係としまし

て、新山小学校の工事でありますけれども、９月末が第Ⅰ期

目の工事、つまり普通教室棟の完成となっております。１０

月中に完成検査を行いますので、１０月下旬から徐々に引っ

越し作業を進めましょうということで、今学校の方と協議し

ているところであります。引っ越しの際には、何かセレモニ

ー的なもの設けられないかなということで、今検討加えてい

るところであります。 

それから、統合小学校の造成工事でありますけれども、こ

ちらの方は雨の影響もありますが、順調に進んでおります。

ただ、同じ場所で発掘調査を行っておりまして、発掘調査の

方は、雨で遅れがちとなっております。 

矢島小学校改築工事については、現在順調に進んでおりま

すけれども、今、川の向かい側にある矢島高校の野球場につ

いて、県の方からの無償譲渡ということで、県と協議をして

おります。バックネットとか建物とか、すべて付けた状態で

いただきたいと。それも一日も早くいただいて、少し改修し

たいと思っての協議を県の方と進めております。 

最後に７つ目ですけれども、生涯学習課の関係になります

が、現在わらび座の方でご当地もののミュージカルをたくさ

ん作っておりますけれども、今年度は、仮称ですけども「由

利高校民謡部」を題材としたミュージカルを作るということ

で準備を進めております。１０月３日に制作発表を行いたい

ということで、わらび座の方から話しが来ておりまして、そ

ちらの方を市と一緒になって行う予定になっております。カ

ダーレでの初公演が、１２月２３日となっておりますので、

そちらの方には小中学生無料招待したいなということで、現
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教育長 

 

 

 

教育総務課長 

 

学校教育課長 

 

 

教育長 

委員 

 

学校教育課長 

 

 

委員 

教育長 

 

教育総務課長 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

生涯学習課長 

 

北部学校給食ｾﾝﾀｰ所長 

 

中央図書館長 

教育長 

 

委員 

 

在調整しているところでございます。 

報告は以上７点でございます。 

ただいま教育次長より報告がありましたけれども、何かあ

りますでしょうか。（なし） 

続いて、日程第３ 報告に入ります。各課より報告をお願

いします。 

（本荘東中学校区統合小学校準備委員会校名候補募集につ

いて報告） 

（市内小・中学校生徒指導関係事案一覧、市内小・中学校長

期休業日・学校行事等一覧、市内小・中学校の主な取組・功

績等、部活動の地域移行に向けた動きについて報告） 

 ここまでのところで確認することありますでしょうか。 

岩城中学校の修学旅行ですが、１泊２日でよろしいでしょ

うか。 

岩城中学校は当初２泊３日を予定しておりましたが、中日

の都内の班別行動の研修活動が感染対策上、厳しいのではな

いかということで中日を除いて１泊２日となりました。 

あまりに短かったので。わかりました。 

他によろしいでしょうか。（なし） 

各課より事業・行事等の報告をお願いします。 

（第１回本荘東中学校区、本荘南中学校区統合小学校準備委

員会、本荘地域学校再編委員会、寄附金贈呈式、教育委員会

９月定例会について報告） 

（特別支援教育コーディネーター研修会、夏季教職員研修

会、市初任者研修・初期層研修、市学校図書館研修会、市生

徒指導研修会、市情報教育研修会、第３回市校長会、中学生

と管内企業のふれあいＰＲ事業、地区中体連秋季大会につい

て報告） 

（薬師堂一番堰遺跡発掘調査開始、芸術鑑賞教室について報

告） 

（学校給食調整会議、北部センター調理員研修会、北部セン

ター避難訓練、北部センター施設見学について報告） 

（夏の親子読書教室、リユース文庫について報告） 

 各地域に入る前にここまでのところで何かありますでし

ょうか。 

 北部学校給食センターの方で、休みの日も学校行事に合

わせて給食を提供してくださることがわかったのですけれ
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北部学校給食ｾﾝﾀｰ所長 

委員 

北部学校給食ｾﾝﾀｰ所長 

委員 

教育長 

 

 

 

本荘教育学習課長 

 

矢島教育学習課長 

 

岩城教育学習課長 

 

 

由利教育学習課長 

 

大内教育学習課長 

 

 

東由利教育学習課長 

西目教育学習課長 

 

鳥海教育学習課長 

 

 

教育長 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

ども、これからも色々な学校に対応できるのでしょうか。 

 ＧＳＦとの協議が整えばできることになります。 

 これは何日くらい前からできますか。 

 ２０日以前に要請があれば実施できます。 

 ありがとうございました。 

 給食センターに関しては、色々な方に見ていただいて、

ご意見いただければと思っています。 

よろしいでしょうか。それでは各教育学習課お願いしま

す。 

（石沢学校食堂オープン、日本文化体験、小友地区球技大

会について報告） 

（ちびっこハリキリマウンテン、ちびっ子キャンプ、温故会、

古文書解読初歩講座、市貼り絵アート教室について報告） 

（亀田城佐藤八十八美術館企画展、由利本荘・にかほ地区

生涯学習奨励員連絡協議会理事会、第１６回朗読と音楽の

ひとときについて報告） 

（女性セミナー、高嶺大学、令和５年度新入学児童就学時健

診について報告） 

（わくわく探検キッズ、大内芸術文化協会研修会、第４０回

記念講演 STATUS2022、大内地域おこしカラオケ大会、由利本

荘民謡大会について報告） 

（東由利地域運営協議会、ことぶき大学について報告） 

（こどもサーフィン教室、ちょこボラのつどい、就活セミナ

ー、後期校区カレンダーについて報告） 

（民俗芸能伝承館「まいーれ」臨時休館、民俗芸能伝承館お

盆特別公演、第４９回鳥海獅子まつり、チビッコ広場、民俗

芸能伝承館定期公演について報告） 

各課から報告終わりましたが、何かありますでしょうか。

（なし） 

日程第４ その他に入ります。委員からお願いします。 

 コロナが非常に多くなってきていて、国や県からは、気を

つけて自分の身を守る行動をということで、具体的にどうす

るということは全く出ていない状況です。学校だけでなく

て、色んな事業所でもクラスターが出ています。今までで一

つわかったことは、それほど重症化率は高くない。死亡も増

えていますけれども、非常に恐れるほどの高さではなくて、

意外と軽く済んでいる。ただし、身近にどんどんきている。
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教育長 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

委員 

実は身内でコロナが出て、濃厚接触者になってしまったと

か、本人がコロナに罹ってしまったとか、続々出てきていま

す。大半の人は軽く済んでいます。特に子供に関してはイン

フルエンザより軽いのではないかという感じで回復してい

るようです。 

 インフルエンザ並みに規制を緩和してもいいのではない

かという意見もありますが、まだまだそこまではゆるめられ

ない。インフルエンザの場合は特別な準備をしないで検査し

て、陽性の場合は薬を出せるが、コロナ感染症は薬がまだ無

いのです。ほとんどの人がほったらかしです。その中で運の

悪い人が重症化し、入院したときは手遅れとか、入院する前

に急変して亡くなったという状況の中で、インフルエンザ並

みにということはできないです。 

まずはこの薬を飲んでもらえれば、ほとんどの人が助かり

ますよ。よほど特異な人しか重症化しませんよとなれば、イ

ンフルエンザと同じと言って良いと思いますが、まだまだ警

戒しなければならない。 

今までわかったことは、ワクチンもありますが、お互いが

マスクをしっかりかけることで感染を免れているのだろうと

思います。感染をしない具体的な行動としてはマスクをきち

んとかけて、適宜マスクを取り替えてということに尽きると

思います。 

是非、この辺でコロナがどんどん減少に向かうように、学

校生活、職場を通じて乗り切って行ければと思います。 

ありがとうございます。４番委員お願いします。 

コロナが流行した中で、中止にするか実施をするかという

判断は非常に難しいと思います。実施するとしても、最前線

に立って自分自身の体を守らなければならないという非常に

難しい立場にあると思いますが、これまで、良い判断をして、

中止をしたり、実施をしたり、地域の実態に合わせて良くや

ってきていただいているなと思いました。 

楽しみにしている人もいますし、危険は回避しなければな

らないので、これからも冷静に判断して、良い機会をできる

だけ確保しながら、安全を第一に進めていただければと思い

ます。 

ありがとうございます。２番委員お願いします。 

お盆の１３日は酷かったですね。本荘の街中のアンダーパ
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教育長 

 

スが通れなくなって、近くで火災もあって全部通行止め。迂

回路が秋田方面から来る車、また行く車で大変混みました。 

これからも災害が起こりうると思います。その際、行事を

予定していても、急遽できなくなること、参加者が来られな

くなること、主催者が集まれなくなることありますので、そ

の際には冷静に、適切に判断しながら事業の方を進めていた

だければとつくづく思いました。 

軽くてもコロナは罹ってしまうと１０日間隔離されること

になります。そういった時に、物事ができなくなることは大

きいことですので、自分で気をつけるしかないと。私は会食

のある会議などは欠席しております。断るところは断って自

分できちんと管理していって、罹らないように頑張りましょ

う。由利本荘市が人口比率では県内でも一番高い罹患率にな

っておりますので、周りにいても当たり前。できるだけ気を

つけて、周りの業務に差し支えないように、自分で防衛する

のが私なりのやり方ですが、皆様方もそこに気をつけながら、

事業を進めていただき、できないときは中止の判断をし、可

能であれば感染に気をつけて、できるだけ事業を行えるよう

に頑張っていただければと思います。相反することでありま

すが、どうぞよろしくお願いします。 

 

以上をもちまして、由利本荘市教育委員会８月定例会を閉

会いたします。 

 

閉会（午後３時００分、会議の閉会を宣言） 

  

 


